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Prefaţă 
 
 
 
Problematica mediului a devenit în ultimele decenii o problemă globală, 

având în vedere natura, caracterul şi implicaţiile asupra întregului ansamblu al 
realităţilor socio-economice şi al relaţiilor societăţii umane cu natura. 

Abordarea problemelor de mediu, găsirea soluţiilor la toate provocările 
generate de necesitatea asigurării condiţiilor de viaţă celor peste 7 miliarde de 
locuitori ai planetei „PĂMÂNT” poate fi făcută sub multiple unghiuri de vedere: 
legislativ, administrativ, economic, tehnologic, educaţional etc. 

În acest sens, noul concept al dezvoltării durabile, adoptat la marile 
Conferinţe privind „Mediul şi Dezvoltarea”, impune pe termen lung găsirea unui 
optim între dezvoltarea economică, dezvoltarea socială şi protecţia mediului. 

Consideraţiile de mai sus au condus, în ultimul timp, la acordarea unei 
atenţii sporite pe toate planurile a relaţiei dintre economie şi ecologie, inclusiv 
protecţia mediului, generând un nou domeniu economia ecologică sau eco-
economia. 

Acestea au fost şi punctele de plecare ale lucrării „ECONOMIA 
MEDIULUI” pe care autorii Conf. univ. dr. Florian Grigore-Rădulescu şi  
Conf. univ. dr. Oana Chindriș-Văsioiu o propun nu numai ca un curs de 
specialitate pentru studenţii ce aprofundează domeniile specifice ştiinţelor 
economice şi ştiinţelor ecologice, dar şi ca o lucrare de aprofundare a tuturor 
celor care vor să se implice în abordarea integrată a celor două domenii - 
economie şi ecologie. 

Apreciez că lucrarea are meritul de a radiografia evoluţia relaţiei dintre 
economie şi mediu, specifică actualei etape de dezvoltare a societăţii, structurile, 
mecanismele şi modelele economice în raport cu cerinţele şi exigenţele de 
mediu. Lansarea şi analiza unor noi concepte privind economia circulară sau 
economia verde indică marea actualitate a acestei lucrări şi faptul că poate oferi 
răspunsuri marilor întrebări legate de Strategia eco-economică a României 
pentru orizontul de timp 2020-2030. 

O recomand cu căldură, exprimând şi admiraţia pentru „curajul” unor 
tinere cadre didactice de a aborda o astfel de „temă”. 

 
   
 Prof. univ. dr. ing. Vladimir Rojanschi 



 
 
 
 

Cuvânt înainte 
 
 
Pornind de la necesitatea menţinerii echilibrului ecologic, Economia 

mediului, ca disciplină, a fost introdusă în planurile de învăţământ ale instituţiilor 
de învăţământ superior pentru a releva noi elemente de abordare a relaţiei mediu – 
economie în fundamentarea unor decizii eficiente de gestionare a mediului de către 
om. 

Se au în vedere următoarele direcţii de dezvoltare a Economiei mediului, 
pentru atingerea obiectivelor sale: elaborarea metodelor şi tehnicilor de evaluare în 
termeni monetari a fenomenelor legate de evoluţia mediului şi utilizarea unor 
metode de analiză ca suport decizional; elaborarea şi implementarea politicii de 
mediu; evaluarea dimensiunii internaţionale a fenomenelor şi politicilor legate de 
mediu; fundamentarea trecerii de la modelul staţionar de dezvoltare, propus de 
Clubul de la Roma, la modelul dezvoltării durabile 

Prin cursul de Economia mediului, potrivit tematicii abordate, se urmăreşte 
însuşirea de către studenţi, masteranzi şi specialişti în domeniu a principalelor 
aspecte privind relaţia dintre mediu şi economie, structurile, mecanismul şi 
modelele economice în raport cu mediul. De asemenea, se prezintă resursele 
naturale – regenerabile și neregener abile, precum şi modul în care ar trebui 
exploatate în concepţia dezvoltării durabile. 

Lucrarea se adresează, în egală măsură, studenţilor Facultății de  Științe 
Economice și studenților Facultății de Ecologie și Protecția Mediului, propunându-
și să ofere viitorilor specialiști în domeniul economic și ecologic cunoștințele 
necesare pentru înțelegerea conceptelor de bază specifice economiei mediului, în 
vederea utilizării acestora în activitatea practică. Totodată, prin conținutul de idei 
teoretice și al utilității practice, lucrarea se adresează tuturor celor care doresc să î și 
îmbogățească cunoștințele în domeniul economiei mediului. 

 
Autorii 
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